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APNI NGSVELDI NGER

APNI NG | BESKRI VELSE VI KTI GSTE SVAR
1s 16+hp skjev fordeling l¢ = 0-7hp.
17+hp bal ansert lv = a) 8+hp 5+sp.
b) 8+hp 5+ru.
14 = 8+hp 5+hj.
INT = 8+hp 5+kl.
2& = 8-10hp, bal ansert.
2¢ = 11-13hp, bal ansert.
2y = 14+hp, bal ansert
24 = 7-9hp, 4441 hand.
2NT = 11+hp, 4333 hand.
le 11- 15hp 1+ru lv = a) Naturlig.
b) Kunstig G
lv/1e 11- 15hp, 5kort INT= GF
2& = |nvitthand.
INT 14- 16hp 248 = Staynan.
24 = M nor stayman, utgangskrav.
3x = Si ngel .
2& 11- 15hp, 5+kl og mmj or 2¢ = Kunstig krav.
el l er 6kort.
2¢ Ekrens ut enfor sonen. 2NT = Kunstig krav.
Svake to i sonen.
2y 3-8hp, 4hj 5+k i m nor 2NT = Kunstig krav.
Svake to i sonen.
24 Svak 2NT = Spgr om si ngel .
2NT 5-10hp, 5-5 i mmjor 3% = Kunstig krav.
eller mayjor + ruter
Ugunsti g sone
3x Sperr i ugunstig sone 3M = Invitt.
Ellers
3% Sperr i mnor 3y = Spor etter fargen
3¢ God sperr i major 4% = Spgr etter fargen
3y Darlig sperr i major 4% = Spgr etter fargen
3e Gaende mi nor 4¢ = Spgr etter kortfarge.
Ugunsti g sone
3NT Gaende minor i ugunstig 4% = Mel d fargen.
sone 4¢ = Sper etter kortfarge.
Ellers
3NT Semi gdende 7kort ninor, 4% = Meld fargen.
EKJ/ EDJ, ikke side-ess 4¢ = Spgr etter kortfarge.
4/ 4o Giende nmj or 8-stikk Rel ef argen er spgrsnal .
Sperr i 3.hand 4NT er spill.
4v/ de Sj anse 4ANT = Key-Card.
ANT Spor etter spesifikt ess 5& = I ngen ess.
5NT = 2 ess.
5¢/5v/54/6# = Ess i fargen.
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TRS, LKL, LLL, KCB, ESM CRO FSM

TRS

Hvi s poengintervallet er > 4hp: 1 trinn = M ni mum ( TRS+)

= 5413, 5512,
= 5431, 5521,

6403,
= 5530, 6430

~NOoOUTAWN R
I
U1
O
O
W

Etter trinn 1 og 2:

Etter 5422:

6412, 6511, 7411
6421

6502, 7402
6520, 7420

Etter trinn 4 og 5: 1

Etter trinn 6 og 7: 1

LKL

Rel e, 3NT = Spill.

Sleminvitt i |lengste farge
Sleminvitt i neste lengste farge
Sleminvitt i 2-3 kort fargen

KCB, 3NT = Spill
Slemnvitt 5-k fargen
Slemnvitt 4-k fargen

Rel é.
Sleminvitt i lengste farge
Sleminvitt i neste |lengste farge

KCB

Med 4441, 5332, 6331, 7321 og 7330.

LLL

Eksakt 5-4 :

Med 6+-4

Med 6322

arwNn R

~No o wWNE

22
13
31
04
40

12
21
03
30
7411
7402
7420

Vises 6322 ned 3¢ eller hgyere er relé KCB, ikke LLL




2005- 04- 20 TRS, LKL, LLL, KCB, ESM CRO, FSM Side 5 av 63

KCB/ ESM CRO FSM

Etter at styrke og eksakt fordeling til svarhdnden er kjent, brukes KCB og
ESMtil spegrsmil etter ess og ngkkel honnarer

KCB ned 4333, 4432, 4441, 5332, 6322, 6331, 7222 og 54- hender
ESM med 55, 64, 65, 74, 7321 og 7330 (minst 10 kort to farger).

KCB

Bruker 5-11 og 11+ skala. 5-11 brukes etter
- pass farst,
- 1le svar pa 1,
- positivt svar nmed 8-11 pa 1.

Med 4333, 4432, 5440 og 4441

KCB spegr etter ess og KD kombi nasjoner i farger pa minst 3-kort, fargene
rangeres nedenfra uavhengig av | engde (kun 5-11 skal a).

5-11 11+

1 =1 1 =1e¢e€ller 4
2=0 2 =0eller 3
3 =2 3 =2

4 =1 + KD | aveste 4 =1 + KD
5=1+ KD mdterste 5 =2+ KD

6 = 1 + KD hgyeste 6 =1 + 2*KD
7 =1 + KD (ned 4333)

Nytt relé er CRO etter konger/daner.

Med 5332, 6322, 6331, 7222, 5422 og 5431
KCB spgr etter ess pluss Kog Di lengste farge.

5-11 11+
1 =1 1 =1eller 4
2 =0 2=0eller 3+0
3 =0+ KD 3 =0+ KD
4 =1 + KD 4 =1 + KD
5 =2 5 =2
6 =2 +D 6 =2+ Deller K
7 =2 + K 7 =2 + KD
8 =3 +Deller K

Nytt rel é er CRO etter konger/daner.

CRO

1 =1celler 4

2=0e¢eller 3

3 = 2 med sanme farge (Col our)
4 = 2 ned samme rang (Rank)
5 = &ty eller ¢+e (Qdd)

Hvis CRO er 4NT eller hgyere byttes 1. og 2. trinn
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ESM

Etter styrke og eksakt fordeling er kjent og det er vist mnst 10 kort i to
farger (55,64,65,74) er nelding av en av fargene naturlig, fegrste og andre
| edige nelding er ESM ESM fastl| egger trunfen og spegr etter ess og trunf D
trunf K regnes som ess. ESM brukes ogsa nar svarhanden viser 7321 eller
7330 fordeling.

Med 64, 55, 65 og 74: Laveste relé ESM med | engste farge som trunf
Nest | aveste ESM nmed si def argen som trunf
Med 55 betraktes | aveste 5-k som | engst.

Med 7321 og 7330 . Laveste relé = ESM ned 7-k fargen somtrunf, andre
nel di nger er naturlig.

Hoyeste nelding for spegrsmél etter fordeling er 44. Hvis 44 ikke viser
eksakt fordeling er 4NT ESM ned | engste farge somtrunf, ikke LLL

Svar skal a

1 =1

2=1+D

3 =0eller 3 uten D
4 =2

5=2+D

6 =3 + D

7 =4

Etter svaret pd ESMer nelding av trunffargen sign-off. Andre neldinger er
f argesparrenel di nger (FSM. Laveste frie nmelding sper i svarhandens |engste
sidefarge, nest laveste i nest lengste. Er to farger |ike |ange betraktes
den | aveste som den | engste. Rangeringen av fargene er

Lengst e si def ar ge.

Nest | engste sidefarge.
Trunf f ar gen.

Korteste sidefarge.

A WNPE

Dersom rel énel deren hopper over en farge konmer denne fargen pa sisteplass
i skjermaet i neste nel derunde. FSM kan bare brukes en gang i hver farge,
dvs.: etter & ha spurt i en farge fjernes denne helt fra skjenaet.

FSM

1 = Ingenting eller KD
2 =Deller EK

3 =Keller ED

4 = E

5 = EKD
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Superrel é etter svar pa CRQO KCB

Etter svaret pd CRO KCB er fargen over rel éfargen (maks 3-kortsfarge pa
ut gangsni vd) superrel é. Etter svar pa CRO etter danmer er rel éfargen
superrel é.

honngr eller ess
Lengste farge
Nest | engste farge.

WN R
o

Dersomto farger er |ike |ange komrer den |aveste fgrst.

honngrer (CRO svar)
To til sanmmen | engste fargene.
To til sammen korteste fargene.

NN
I

ess (KCB svar)
Sanme farge
Samme rang

&ty eller ¢+eo,

WN RN
I

honngrer eller ess
Mangl er i korteste.
Mangl er i nest korteste.

WN W
o

Superrel e etter at eksakt fordelingen er kjent
Spesielle regler etter svar pa TRS, for eksenpel 5422, 5431 hender

Etter at hele fordelingen (4333, 4432) er kjent kan en nel de fargen over
(eller 2 farger over) relefargen (kun 4% og 4¢) somslenmnvitt i en av to
| engste fargene svarhanden har

Dette mA vaae en majorfarge pad minst 4-kort eller en minorfarge pa minst 5-
kort. Dersom superrel efargen er pa minst 4-kort, er dette naturlig stette
og i kke superrele.

Dersom al ternativet er najor eller minor prefereres 4-kort nmjor franfor
l engre mnor (eks. hj + kl og 4& er KCB, 4¢ = slemnvitt i hj).

Slemnvitt far eksakt fordeling er kjent

Hvis naturlig stgtte pa 3-trinnet ikke er nulig:

Enseter i major: 4% (4¢ hvis 4% rel é)
Enseter i minor: 4 i mnorfargen
Begge mmj or . 4#&=hj, 4e=sp. Hvis 4& rele; 4¢=Lengste farge.
Maj or +mi nor . 41 mnorfargen = Naturlig
4 notsatt minor = Sleminvitt i major.
Hvis 4% er rele: 4e=naturlig hvis ru, major hvis Kkl
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| nnbl andi ng i

Der som not part en el der

o Etter innnelding (dbl) over TRS, LKL, LLL, KCB, CRO eller Superrelé:

Pass
Rdbl / dbl
Lavest e nel di ng

osv.

r

o Etter dobling av svar
Pass =

RD

Lavest e nel di ng

\Yi
1ls
248

p

T TT

@ S
INT p
2¢ X
XX

el ésekvens

inn i en rel ésekvens benyttes f gl gende regler

1 trinn.
2 trinn.
3 trinn.

et pa en rel énel ding vi ser

Ber makker redoble uten 1. kontroll

Mel der som om makker har neldt rele ned
1.kontroll.

Spill.

Ny rel é, somuten innblandi ng.

1. kontroll (&pners 2 er nd rele).
= 1. kontroll. Melder sompa 2v relé.

Med sterke kort pa begge hender

Etter 1% apning og 13+hp (4441) eller 14+ bal ansert pa svarhanden, er

rel é- eller

eller i

superrel e-nel dinger t.o.m G5NT spersmal, selv om dette er

en 4-kortsfarge pa utgangsniva

alle
3NT
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VI KTI GE PRI NSI PP

Apni ngssti |
Apner alltid pd 11
16+ = 1&, nen vurder 1NT med 5422

Mel desti |

St &r valget nmellomen overnelding eller undernmelding i ferste runde vel ges
over nel di ngen.

| nnel di nger
Aggr essi v.

Spersmél etter nmajor
Etter 1& — 2&

16 — 2&
2¢ - 29
1 — 2¢

er 2NT fra apner spgrsmal etter 4-k major -> 3& = hj og 3¢ = sp.

Hvi s svaranden i kke trenger & vare bal ansert:

1e — 1¢
lvy — 2¢ (5klI 4-k sidefarge)

le — 1¢
lvy — 2v (5ru og 4-k sidefarge)

Ber 2NT svarhanden nel de naturlig.

3NT etter slemnvitt i major
Vi ser seri@gs slemnteresse.

1 - 1v - 2v - pass
34 - p - 3NT = Sterk sleninvitt.

Etter spersmal om hol d
Benektes hold er melding av m norfargen i kke krav.
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APNI NG 1#
16+hp uansett fordeling
o
Svar pa 1lé&
l¢ = 0-7hp (1lv=20+).
lv = a) 8+hp, 5+sp (le=Rel é).
b) 8+hp, 5+ru.
la = 8+hp, 5+hj (1NT=Rel é).
INT = 8+hp, 5+kl (2#=Rel é).
2& = 8-10hp, bal ansert (2¢=Rel é).
2¢ = 11-13hp, bal ansert, ikke 4333 hand (2v=Rel é).
2v = 14+hp, bal ansert, ikke 4333 hand (24 =Rel é).
24 = 7-9hp, 4441-hand (2NT=Rel €é).
2NT = 11+hp, 4333 hand (3#=Rel é).
3% = 10+hp, 4441 (3¢=Rel é).
3¢ = 10+hp, 4414 (3v=Rel é).
3v = 10+hp, 4144 (34=Rel é).
34 = 10-12hp, 1444 (4#=KCB) .
3NT = 13+hp, 1444 (44%=KCB) .
1 - 1e
lv = Rel é, 20+hp.
le = 16-19hp, (4)5+spar.
INT = 17- 19NT (2#=Sgk) .
2& = 16-19hp, 5+kl gver.
2¢ = 16-19hp, 5+ruter.
2y = 16-19hp, 5+hjerter.
24 = Ber om 2NT — 3%/3¢/3v = 6hj + 4kl /4rul 4sp.
2NT = 5hj, 5440 fordeling - 3%=LKL, men ikke Gr.
34 = 5hj og 5kI.
3¢ = 5hj og 5ru.
3y = 6hj og 5sp.
34 = Viser 9 stikk med spar.
3NT = Spill.
1 - 1e¢
lv -
14 = 0-4hp.
INT = 5-7hp, 5+nmmj or (2#=Rel ).
2& = 5-7hp, bal ansert (2¢=Rel ).
2¢ = 5-7hp, 5+kl og 4+kort i sidefarge (2v=Rel é).
2y = 5-7hp, 5+ru og 4+kort i sidefarge (24=Rel é).
24 = 5-6hp, 4441 hand (2NT=Rel €é) .
2NT = 3-4hp, minst 55 i mgjor (3&=LLL).
34 = 5-7hp, 6kl enseter (3¢=Rel é, 4%=Sl).
3¢ = 5-7hp, 6ru enseter (3v=Rel é, 4¢=3l).
3v = 5-7hp, 7kl (Naturlig).
34 = 5-7hp, 7ru (Naturlig).
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1 - 1le
ly - 1la (14 = 0-4hp, ikke ess)
ANT = 20- 21hp.
2 = F1.
2¢ = Naturlig NF.
2y = Naturlig NF
264 = Naturlig NF.
2NT = 22-23NT
3& = Naturlig NF.
1 - 1le
lv - 1le
28 -
2¢ = 0-2hp (Farge er F1).
2y = 3-4hp (Farge/ 2NT er GF).

24 3%, 34,3y = DIxxxx eller KIxxxx.

22-23 hp 24-25 hp 26-27 hp
e - 1e le - 1e le - 1e
lv - 1le lv - le lv - 1l
2NT - 26 - 24/2v 2% - 24/2v
2NT - 3NT -
3% = Puppet Staynan.
3¢/3vy = Overfearing.
3e = 5-51i mnor.
4%#/4¢ = Naturlig.
2NT - 3&
3¢ = Lover minst en 4-kort mmjor.
3v/ 34 = b5-kort.
3NT = Ilngen mgjor.
2NT - 34
3¢ -
3v = 4sp, ikke 4hj.
34 = 4hj, ikke 4sp.
3NT = Ingen 4-kort mmjor.
4¢ = 4-kort i begge major, velg.
3NT -
4%/ 4¢ = Naturlig nmld slenmnvitt.
4dv/ 44 = Spill.
ANT -
5x = Naturlig slemnvitt.

28-30 hp

1e - le
lv - 1a
28 - 24/ 29
ANT -
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1e - 1e
lyv - INT (INT = 5-7hp, 5+hj eller 5+sp)
28 -
2¢ = 5+hj, sidefarge nminor eller enseter.
2y = Begge major (- 2NT=5+hj, 3&..=5+sp. TRS skal a).
26 = 5+sp 4+kl.
2NT = 5+sp 4+ru.
34 = 5sp, 5332 hand.
3¢ = 6sp, 6332 hand (3v = KCB).
3v = 6sp, 6331 hand. (34 = Relé, 4% = SI[sp]).
34 = 7sp, 7321 hand. (44 = Rel é, 4¢ = SlI[sp]).
3NT = 7222. (4% = KCB, 4¢ = Sl[sp]).
44 = 7330. (4¢ = ESM
4¢ = 7308. (4v = ESM
4y = 7033. (4NT = ESM
Eks.
1e - 1
lv - INT
2 - 2¢
2v - 3¢ = 6hj, 6332 hand (3v=KCB, 34=Nat, 4#=Sl[hj]).
le - 1e
lvy -  2& (2% = 5-7hp, bal ansert)
2¢ -
2v. . 3NT sometter 1& - 2%
2¢ -
le - 1e
lv - 2¢
2y - (2NT over 24 er naturlig)
24 = 54kl 4+hj (2NT=TRS) .
2NT = 5+kl 4+sp (3#=TRS) - ikke 4405.
38 = 5+kl 4+ru (3¢=TRS) - ikke 0445, 4045.
1e - 1
lv - 2y
24 (2NT over 2v er naturlig)
2NT = 5+ru 4+hj (3#=TRS).
3% = 5+ru 4+sp (3¢ =TRS) - ikke 4450.
3¢ = 5+ru 4+kl (3v=TRS) - ikke 0454, 4054.
1e - 1e
INT - (1INT = 17-19hp)
2#& = Sgk, O0-7hp.
2¢ = Overfogring - Ny farge i neste runde er ikke krav.
2y = Overforing.
24 = M norstayman.
2NT = Invitt.
3x = Singelton 5-7hp - Ny farge i neste runde er ikke krav.
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Apning 1&

1 - 1v
8+hp 5+sp eller 8+hp 5+ru.

1 - 1lv
le = Rel é, 16+hp.
2& = 16-19hp, 5+kl
2y = 16-19hp, 5+hj
1s - 1lv
le -
INT = 8+hp, 5+ru.
2& = 8-1lhp, 5+sp sidef. minor eller ens. (2¢=Rel é).
2¢ = 8-11/12+hp, 5+sp 4+hj (2v=TRS+) .
2y = 12+hp, 5+sp 4+kl (24 =TRS).
24 = 12+hp, 5+sp 4+ru (2NT=TRS).
2NT = 12+hp, 5sp 5332 hand (3#=LKL).
3# = 12+hp, 6sp 6322 hand (3¢=LLL).
3¢ = 12+hp, 6sp 6331 hand (3v=LKL).
3v = 12+hp, 7sp 7321 hand (34=LKL, 4#=SI[sp]).
34 = 12+hp, 7sp 7222 (4%=KCB, 4¢=Sl[sp]).
3NT = 12+hp, 7330 (4%=ESM .
4% = 12+hp, 7303 (44 =ESM .
4¢ = 12+hp, 7033 (4v=ESM .
1e - 1lv
la - INT
2%
2¢ = 8-11hp, 5+ru sidef. major eller ens. (2v=Rel é).
2y = 8-11/12+hp, 5+ru 4+kl (24 =TRS+) .
26 = 12+hp, 5+ru 4+hj (2NT=TRS) .
2NT = 12+hp, 5+ru 4+sp (3%=TRS).
3# = 12+hp, 6ru 6322 hand (3¢=LLL, 4¢=Sl).
3¢ = 12+hp, 6ru 6331 hand (3v=LKL, 4¢=Sl).
3v = 12+hp, 7ru 7321 hand (34=LKL, 4¢=Sl).
34 = 12+hp, 7ru 7222 (4%=KCB).
3NT = 12+hp, 3370 (4%=ESM .
4% = 12+hp, 3073 (44 =ESM .
4¢ = 12+hp, 0373 (4v=ESM .
Etter innmelding bak svaret 1w

Dobling fra 1v-nel der viser ruter,

V. N & S

1« p 1v x

p = Krav,

1se relé ned 1.

V. N & S

1 p 1lv 2&

p 3% X = Viser 5+ruter.
3¢ = b5+sp og 4+ru.
3y = b5+sp og 4+hj.
34 = b+sp, enseter.
3NT = bsp,

svarer redobler uten 1. kontroll
kontroll.

andre vi ser 5+sp.

le=Rel é etter redobling.

bal ansert ned hol d.

Side 13 av 63

og nel der som pa
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1 - 1e
8+hp, 5+hj.

1 - 1e

INT = Rel é, 16+hp.

2x = Naturlig.

le - 1e
INT -
2# = 8-11hp, 5+hj sidef. mnor eller ens. (2¢=Rel é).
2¢ = 8-11/12+hp, 5+hj 4+sp (2v=TRS+).
2v = 12+hp, 5+hj 4+kl (24 =TRS).
oSsV. .
1 - 1NT
8+hp 5+kl .
1l - INT
2& = Rel é.
2x = Naturlig.
1l - INT
24 -
2¢ = 8-11lhp, 5+kl sidef. major eller ens. (2v=Rel é).
2y = 8-11/12+hp, 5+kl 4+ru (24 =TRS+) .
26 = 12+hp, 5+kl 4+hj (2NT=TRS) .
2NT = 12+hp, 5+kl 4+sp (3#=TRS).
34 = 12+hp, 6kl, 6322 hand (3¢=LLL, 44=SI[kl]).
3¢ = 12+hp, 6kl, 6331 hand (3v=LKL, 4#=SI[kl]).
3v = 12+hp, 7kl, 7321 hand (34=LKL, 4%=SI[kl]).
34 = 12+hp, 7kl, 7222 (4%=KCB, 4¢=SI[kl]).
3NT = 12+hp, 3307 (4%=ESM .
44 = 12+hp, 3037 (44 =ESM .
4¢ = 12+hp, 0337 (4v=ESM.
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1 - 2&
8- 10hp, bal ansert.

2¢ = Rel é.

2NT = Spgr omnmajor - 3#= hj, 3¢= sp.

1 - 2%
2¢ -
2v = 4333 hand -> 2NT spgr om naj or
24 = 4hj, 4432 hand.
2NT = 4sp, 4432 hand.
3& = 5kl
3¢ =44 i ninor, 4432 hand.
3v = 5ru, 3352.
34 = 5ru, 3253.
3NT = 5ru, 2353.
1 - 2%
2¢ - 24
2NT -
3%« = 44 i major -> 3v=4423, 34=4432.
3¢ = 2434
3v = 3424.
36 = 2443,
3NT = 3442.
1% 2%
2¢ 2NT
3%
3¢ = 4234.
3v = 4324.
36 = 4243.
3NT = 4342
1 - 2¢
11-13hp, bal ansert, ikke 4333 hand.
2y = Rel é.
2NT = Spgr omnmajor - 3#= hj, 3¢= sp.
1 - 2¢
2y -
24 = 4hj, 4432 hand.
2NT = 4sp, 4432 hand.
3& = 5kIi
3¢ =44 i ninor, 4432 hand.
3v = 5ru, 3352.
34 = 5ru, 3253.
3NT = 5ru, 2353.
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1l - 2v

14+hp, bal ansert, ikke 4333 hand.

24 -
2NT = 4hj, 4432 hand.
3& = 4sp, 4432 hand.
3¢ = 5kl.
3v = 44 i ninor, 4432 hand.
34 = 5ru, 3352. ( 3NT=KCB)
3NT = 5ru, 3253.
4% = 5ru, 2353.

1& - 24

7-9hp, 4441 hand.

2NT -
3& = 4441 (34 =KCB).
3¢ = 4414 (3v=KCB).
3v = 4144 (34=KCB).
34 = 1444 (4%=KCB) .

1 - 2NT

11+hp, 4333 hand.

3% -
3¢ = 11-13hp (3v=LLL).
3y = 1l4+hp, 3334 (34 =KCB).
34 = 14+hp, 3343 ( 3NT=KCB) .
3NT = 14+hp, 3433 (44%=KCB) .
4% = 14+hp, 4333 (44 =KCB)

16 - 3&

10+hp, 4441

3¢ -
3v = 13+hp (34=KCB).
34 = 10-12hp, 1 ess (44=CRO .
3NT = 10-12hp, O eller 3 ess (4%=CRO .
4% = 10-12hp, 2 ess (44 =CRO.
4e = ..

1 - 3%

10+hp, 4144.

34 -  3NT = 13+ (4#=KCB)
4% = 10-12, 1 ess
4¢ = 10-12, O eller 2 ess
4y =

10-12, 2 ess
4a .
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Etter notpartens dobling:

Pass = 5-7hp.
le = 0- 4hp.
lv..3NT = Som ut en dobl i ng.

Brukes uansett betydni ng av dobl i ngen.

V. N @ S
1« X p p
1le = 20+hp - Samme fortsettelse sometter 1v=20+hp.

Etter innnmelding 1¢:

Pass = 5-7hp.
Dobl er = 0-4hp.
lv..3NT = Som ut en i nnnel di ng.

Brukes uansett betydning av 1e¢.

V. N @ S
1« 1¢ p p
1lv = 20+hp - Samme fortsettelse somuten innnel ding.

Etter innnelding 1lv..2e:

Mot naturlige innmeldinger 1v..24 brukes fgl gende forsvar:

0-5hp eller straff.

Dbl = 4sp, 5+hp eller 5sp 5-7hp.
le = 6+hp uten 4sp.
INT = 5-7hp nmed hol d.
2& = 6ru 4-7hp eller 5+ru G-
2¢ = 5+kl, GF.
2y = 6sp 4-7hp eller 5+sp G-
24 = 4sp 5ru, 5-7hp.
2NT = B5sp 5ru, 5-7hp.
3% = 4sp 5kl , 5-7hp.
3¢ = 6ru, KJ, EJ, KD, ED, 4-7hp.
3v = 4144, 8+hp (34=KCB -> 1 trinn = 8-10).
3e = 6+sp, KJ, EJ, KD, ED 4-7hp
V. N @ S
le 1v 2& p
24 = Nat, ikke krav -> 34 = |nvitt.
3¢ = G~
V. N @ S
1 1v 2& 2v
p = FL
3¢ = G
V. N @ S
1 1v 2& 2v
p p 3¢ = Nr

Andre = G~
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1l - 1 - 7
Pass 0-5hp eller straff

Dbl = 4hj, 5+hp eller 5hj 5-7hp
INT = 5-7hp ned hol d.

2& = 6ru, 4-7hp eller 5+ru, G-
2¢ = 6hj, 4-7hp eller 5+hj, GF
2v = 5+kl, GF

24 = 6+hp uten najor

2NT = 5hj 5ru, 5-7hp

3% = 4hj 5kl , 5-7hp.

3¢ = 4hj 5ru, 5-7hp

3v = 6hj, KJ, EBEJ, KD, ED, 4-7hp
3e = 1444, 8+hp (44=KCB -> 1 trinn
1la INT ?

Pass = 0-5hp

DBL = 6+hp.

2& = 6+ru 4-7hp eller 5ru G-
2¢ = 6+hj 4-7hp eller 5hj GF.
2v = 6+sp 4-7hp eller 5sp G-
24 = 5+kl GF.

2NT = 5+hj 5+sp 4-7hp.

3 = 6+kl, 4-7hp.

3¢ = 6+ru, KJ, EBEJ, KD, ED 4-7hp
3v = 6+hj, KJ, EJ, KD, ED 4-7hp.
3e = 6+sp, KJ, EJ, KD, ED 4-7hp
1la 24 ?

Pass = 0-5hp.

DBL = 6+hp, mnst en 4-kort nmjor.
24 = 6+hj 4-7hp eller 5hj G~
2y = 6+sp 4-7hp eller 5sp G-
24 = 6+hp uten 4-kort nmjor.
2NT = b5+hj 5+sp 4-7hp.

3% = b5+4ru G~

3¢ = 6+ru KJ, EJ, KD, ED 4-7hp
3v = 6+hj KJ, EJ, KD, ED 4-7hp
3e = 6+sp KJ, EJ, KD, ED 4-7hp
V. N @ S

le 24 x 3&

Pass = Krav.

X = Begge nmmjor.

1la 2¢ ?

Pass = 0-5hp.

DBL = Ale 6+hp, trenger ikke vise major.
2v = 5+hj, 4-7hp.

24 = b5+sp, 4-7hp.

2NT = b5+hj 5+sp 4-7hp.

3% = b5+kl, GF.

3¢ = b+hj, G~

3v = 5+sp, G~

3e = 6+sp KJ, EJ, KD, ED 4-7hp

= 8-10).
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1 2y ?

Pass = 0-5hp.

DBL = Ale 6+hp

24 = b5+sp, 4-7hp.

2NT = Naturlig, NF

3% = b+ru, G~

3¢ = b5+kl, G~

3v = b5+sp, G~

3e = Balansert G- uten 4-k mmjor og uten hj-hold.
3NT = Spill.

1le 24 ?

Pass = 0-5hp.

DBL = Ale 6+hp.

2NT = Naturlig, NF

3% = b+ru, G~

3¢ = b+hj, G~

3v = b5+kl, G-

3e = Balansert G- uten 4-k mmjor og uten sp-hold.
3NT = Spill.

Hovedr egl er:

o Apners aksept av overfagring benekter stgtte eller viser mninmum med
stgtte (kan passes).
o Apners stgtte nmed hopp er GF.
o Ny farge fra apner etter overfaring somikke er G- er ikke krav.
o Etter overfgring somikke er G- er
- gjennelding av fargen i kke G-
- stgtte av apners farge invitt.
- alt annet GF.
o Etter overfgring til mnor benekter NT i andre nel derunde major.

o

o Det anbefales & nelde forsiktig sd | enge makkers overfaring i kke er GF.

Etter notpartens innnelding 2NT ell er hgyere:

Mot parten nel der inn 2NT.. 4e:

Pass = 0-5/6hp.
Dobl er = 6+hp uten god farge.
Far ge = Naturlig G-
Overmeld. = P& 4/5-trinnet: Toseter med nmajor og nminor eller begge ngjor.
V. N & S
1a 34 4e = Herter og mnor
ANT = Mnor.
V. N & S
1« 49y x p
ANT = Bl ackwood.

Ma di skutere Dbl etter hgye innnel di nger.
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Etter notpartens Yeslek 1¢/1v/ 14/ 1INT/ 2&/ +++:

Sanme prinsipp sometter innnelding INT. Motparten har ikke vist noen
bestent farge.

1/2/3¢ = Herter eller spar og kl gver.
1/2/3v = Spar eller begge mnor.

1/ 2/ 34 Kl gver eller ruter og hjerter.
1/2/3NT = Kl gver og hjerter eller ruter og spar.
2/ 3/ 4« = Ruter eller begge ngjor.

le - 1 - 7

Sometter naturlig innnelding 1le.

Etter innmelding 1v - 2&

Pass = 0-5.

DBL = 6+hp.

2&6/2¢/2vy = COverforing: 6-k 4-7 eller 5-k G-
2e = Overfogring til kI, 5-k G-

2NT = 5+hj 5+sp, 4-7.

Hopp til 3-trinnet: Naturlig

3 = 6-k+, 4-7
3¢/3v/34 = 6-k+, mnst KJ, 4-7.
Mer k:
V. N @ S
1e 1v X = 6+hp uten 4hj.
1le = 6+hp ned 4hj eller 5hj, 5-7hp.
V. N @ S
16 2& 3# = 5+ru, GF.

Etter innmel ding 2¢/2v/2s:

Onrent sometter naturlige innmeldinger.

\Y N %) S

16 2¢/ v/ & 34 = 5+ru, G
3¢ = 5+hj, GF.
3v = b5+sp, G-
3e = b+kl, GF
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APNI NG 1+¢
11- 15hp, minst 1ru.
o
Svar pa 1le
le - lv = a) 6+hp 4+hj.
b) G-

le = 6+hp, 4+sp.

INT= 6-11lhp.

2 = F1, 5+klgver - 2v/24 = Maks nmed 4-kort og 5+ru.

2¢ = Fl, 5+ruter - 2v/2& = Hol dvi sende.

2v = 5-8hp, 6-kort.

24 = 5-8hp, 6-kort.

2NT = 10-13hp, Invitt.

3# = Invitt, god 6-kort.

3¢ = Invitt, god 6-kort.

3y = Invitt, god 6-kort.

34 = Invitt, god 6-kort.
1¢ - 1w
6+hp 4+hj eller Gr.
le - 1v
la = 4 spar. (2#=Rel ).
INT = 11-13NT, ikke 4-kort nmmjor (2&=Rel é).
2& = 11-15hp, minst 9 kort i mnor (24=Rel é).
2¢ = 11-15hp, 6+ru (24 =Rel é).
2y = 4hj, 11-13NT (24=Rel e).
24 = Begge ninor eller 6ru+, naks (2NT=Rel é) .
2NT = Maks, 4+hj ikke renons (3%=Rel é).
3& = Singel kl, mninmm (3¢=Rele, 3v=Sign-off).
3¢ = Singel ru, mninmm (3v=Sign-off, 34=Rele).
3y = Singel sp, mninum (34=Rel e).
34 = Renons, 4+hj (4%=Rel &) .
3NT = Renons i ki, 4+hj (4%=Rel é).
4% = 1561, nmeks (4¢=ESM ru], 44=ESM hj]).
4¢ = 0562 eller 0571, maks (44 =ESM r u], ANT=ESM hj

il).
2560 el ler 1571, maks (44=ESM ru], 4NT=ESM hj ] ) .




2005- 04- 20 Apning 1¢ Side 22 av 63
le - 1y
le -
INT = Naturlig, NF.
24 = GF.
2x = Naturlig, NF.
3x = lnvitt.
le¢ - 1lv
la - 24
2¢ = 4sp og 5+ru (29 =TRS+) .
2y = Mn, 4sp og 5kI (24 =LLL).
24 = 4333 ( 2NT=KCB) .
2NT = 4234 (3#=KCB).
36 = 4324 (3¢ =KCB).
3¢ = 4243 (3v=KCB).
3y = 4342 (34 =KCB).
364 = 4144 (4%=KCB) .
le - 1lv
la - 24
2¢ - 2y
26 = M nimm (2NT=TRS).
2NT = 13- 15hp, 4153, 4162, 5161, 4171 (3#=Rele,3¢= SI[ru],3v=SI[sp]).
3& = 13-15hp, 4351, 4261 (3¢=Rele,3v=Sl[ru], 34=SI[sp]).
3¢ = 13-15hp, 4225 (3v=KCB, 34=SI[ru], 4#=Sl[sp]).
3y = 13-15hp, 4063, 4072 (34=Rel e, 4#=S|[ru], 4¢=Sl[sp]).
34 = 13-15hp, 4360, 4270 (4%=Rel e, 4¢=Sl[ru]).
3NT = 13- 15hp, 4054 (44=KCB, 4¢=Sl[ru]).
le - 1lv
la - 24
2y - 24
2NT = 4225 (3#=KCB).
34 = 4135 (3¢ =KCB).
3¢ = 4315 (3v=KCB).
3y = 4045 (34 =KCB).
l1¢ - 1v
INT -
le¢ - 1lv
INT - 2&
2¢ = 5kl, 3325, 3235, 2335, 2245 (2v=Rel é).
2y = 5ru, 3352, 3253, 2353, 2254 (24 =Rel é).
24 = 3334 ( 2NT=KCB) .
2NT = 3343 (3#=KCB).
36 = 2344 (3¢ =KCB).
3¢ = 3244 (3v=KCB).
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le - 1
28 -

2¢ = Relé.

2v = Naturlig.

24 = Naturlig, G

2NT = Invitt.

3 = MIldinvitt.

3¢ = Mldinvitt.

3y = Invitt.

34 = Naturlig krav.
le¢ - 1lv
2 - 2¢
2v = 4ru 5kl (3#=TRS+).
24 = 5ru 4kl (3¢ =TRS+).
2NT = 5ru 5kl (3v=LLL).
34 = 4dru 6Kkl (3a4=LLL).
3¢ = 6ru 4kl (4%=LLL).
3v = 5ru 6kl (4%=LLL).
34 = 6ru 5kl (4e¢=LLL).
3NT = 6ru 6kl (4v=LLL).
le - 1
2¢ -

2v = Naturlig.

24 = Relé, G-

2NT= Invitt.

34 = Naturlig krav.

3¢ = MIdinvitt.

3y = Invitt.

34 = Naturlig krav.
le - 1lv
2¢ - 2e
2NT = 6322 (3%=LLL).
34 = 6331 (3¢ =LKL).
3¢ = 7321 (3v=LKL).
3v = 2272 (34=KCB).
34 = 3370 (4%=ESM .
3NT = 3073 (4%=ESM .
44 = 0373 (44 =ESM .
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le - 1
29 -
24 = Relé.
2NT= Invitt med 4+hj, balansert eller kortfarge i m nor.
34 = Naturlig G-
3¢ = Naturlig G-
3y = Invitt med 4+hj og kortfarge i spar.
34 = Splinter.
le - 1lv
2y - 24
2NT = 4hj + 4 mnor (3%=Rel é).
3 = 3433 (34 =KCB).
3¢ = 4423 (3v=KCB, 4#=SI[hj]).
3v = 4432 (34=KCB, 4#=Sl[hj], 4e=SI[sp]).
34 = 2425 (4%=KCB, 4¢=SI[hj]).
3NT = 2452 (4%=KCB, 4¢=SI[ru]).
le - 1lv
2y - 2NT
3# = K hvis kortfarge i Kkl gver.
3¢ = K hvis kortfarge i ruter.
3y = Ikke interessert i utgang.
3NT = 3433, maks NT-hand.
4v = (K uansett invitthand.
l1¢ - 1v
26 - (Maks, begge minor eller 6+ru)
2NT = Rel é.
34 = Pass ned kl.
3¢ = Sign-off.
3y = Sign-off.
34 = Naturlig krav.
le - 1lv
24 - 2NT
3&# = Mnst 10 kort mi nor (3¢=Rel é, 3v=CGF, 4%, 6 4¢=G).
3¢ = 6322 (3v=KCB, 4&=SI[ru])
3v = 6331 (34=LKL, 4%=SI[ru]).
34 = 7222 eller 7321, nuks. (44=Rel é, 4¢=SI[ru]).
3NT = Gende 7-kort ru. (44=Cue-bid, 4e=Nat).
44 = 3370
4¢ = 3073
4y = 0373
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l¢ - 1w
2NT- (Maks, 4+hj, ikke renons)
34 = Rele
3¢ = Naturlig, GF
3v = Spill
le - 1lv
2NT - 3%
3¢ = 1444, 1453, 1462, 1471 (3v=Rel é,34=SI[ru], 4#=SI[hj]).
3y = 4441, 3451, 2461 (34=Rel é, 44=SI[ru],4¢=SI[hj])
34 = 2452 (4#=KCB, 4¢=SI[ru]).
3NT = 4414 (44=KCB, 4¢=SI[hj]).
le - 1lv
3% - (Mn, 4+hj, kortfarge i klgver)
3¢ = Rele
3v = Spill
le - 1lv
3& - 3¢
3v = 4441
34 = 3451
3NT = 2461
4 = 1561
4¢ = 1471
4vy = 4450
44 = 3460
ANT = 2470
le - 1lv
3¢ - (Mn, 4+hj, kortfarge i ruter)
3v = Spill
34 = Relé
44 = Cue-bid med hj.
4¢ = Naturlig slemnvitt.
le - 1lv
3¢ - 3e
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le¢ - 1lv
3y - (Mn, 4+hj, kortfarge i spar)
34 = Rel é.
4% = Cue-bid med hj.
4¢ = Naturlig slemnvitt.
le - 1lv
3v - 34
3NT = 1444 (44=KCB) .
44 = 1453 (44 =KCB) .
4¢ = 1462
4y = 1561
44 = 1471
ANT = 0454
5« = 0463
5¢ = 0472
le - 1lv
3 - (Maks, 4+hj, renons i spar)
44 = Rel é.
4¢ = Naturlig slemnvitt.
le - 1lv
34 - 4a
4¢ = 0454 (44 =KCB) .
4v = 0463 (44=ESM.
44 = 0472 (4NT=ESM .
le - 1lv
3NT- (Maks, 4+hj, renons i spar)
4% = Relé.
4¢ = Naturlig slemnvitt.
le - 1lv
3NT - 4%
4¢ = 4450 (44=KCB).
4v = 3460 (44=ESM ru], 4NT=ESM hj ]) .
4a = 2470 (ANT=ESM ru] , 5#=ESM hj ])
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Etter notpartens oppl ysende dobl i ng:

1le DBL ?

Pass = Svak eller straffepass.

RDL = 4+hj, F1

1lv = 4+sp, F1

1e = 8+hp, bal ansert.

INT = 5+kl, F1.

2% = 5+ru, F1.

2¢,3% = Sperr.

2v,24 = Singel, 54 i mnor, 7-11.

2NT = Mnst 55 i mnor, 7-11. ikke renons.
3¢ = Sperr.

3v,34 = Renons ned minst 55 i mnor, 7-11.
EKSEMPLER

V.. N @ S

le x 1v p

INTp 2& Invitt med 5sp.

2¢
2y

Spill, 5ru og 4sp.
5sp og 4+hj, ikke invitt.

Etter notpartens innnelding pa 1-trinnet:

le 1lv ?
Pass = Svak eller straffepass.
DBL = 4sp 6+hp eller 5sp maks invitt.
le = 8+hp uten 4-k maj or.
INT = Naturlig.
24 = 6+ru invitt eller 5+ru G~
2¢ = 5+kl GF.
2v = 6+sp invitt eller 5sp G-
24 = 4sp 5+ru 8-11hp.
2NT = 5+sp 5+ru 7-10hp.
3& = 4sp 5+kl 8-11hp.
3¢ = 6+ru 2H 8-11hp.

1le le ?
Pass = Svak eller straffepass.
DBL = 4hj 8+hp eller 5hj maks invitt.
INT = Naturlig.
2& = 6+ru invitt eller 5+ru G-
2¢ = 6+hj invitt eller 5hj G-
2y = 5+kl Gr.
24 = 9+hp uten 4-k mgjor.
2NT = 5+hj 5+4ru 7-10hp.
3 = 4hj 5+kl 8-11hp.
3¢ = 4hj 5+ru 8-11hp.
3v = 6+hj 2H 8-11hp.
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EKSEMPLER

V. N @ S

le 1v x p

le = 3sp, nornalt 11-13NT.

INT = 2sp, nornalt 11-13NT

2% = Mnst 9 kort i mnor.

2¢ =  6+ru.

2y = Ote 3sp og 6ru og 14-15hp.

24 = 4sp, m ninmum

2NT/ 3¢ = 6+ru og 14-15+hp, naks 2sp.

3% = 5+4ru og 5+kl

3y = Mnisplinter

3e = lnvitt.

V. N @ S

le 1v x p

INTp 2# = Invitt nmed 5sp.
2¢ = b5ru og 4sp (rmaks 7hp, 24 direkte nmed 8-11hp).
2y = GF ned 4sp (2v ferste gang viser 5+sp og GF).
3& = Invitt med 5sp og 5kl (3% direkte ned 4sp og 5kl).

V. N @ S

le 1v 1a p

INTp 2& = b5+kl, 8-11lhp
2¢ = b5+4ru, 8-11hp.

V. N @ S

le 1v 1e p

2¢ p 2v = Mnst invitt uten godt hold i hjerter
2NT = Invitt med hold i hjerter.

V. N @ S

l¢ 1v 2v p

24 = 11-13hp, normalt nmaks 2 spar, nen kan ha 3 ned helt mn.

2NT = 13hp ned hj-hold, nmaks 2 spar.

3% = To-seter, tillegg

3¢ = Enseter, tillegg.

3y = 13 gode uten hj-hold, dobbel spar, normalt en honngr

3e = 3-4 spar litt tillegg, ikke krav.

3NT = Spill, god ruterfarge, maks 2 spar

4/ 4w = Splinter, god ruterfarge og 3+sp

44 = Gende ruter med 3+spar.

4e = Normalt 13hp og 3-4 kort spar

34 i neste runde fra 2v nelder viser invitthand og kan passes. Andre
nel di nger er utgangskrav.
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Etter innnelding 1NT:

Etter notpartens innnelding INT over 1 brukes samme apparat sometter
not part ens apni ng 1NT.

le INT ?

DBL = Straff.

2& = Begge mmjor.

2¢ = Enseter i mmjor.

2v/24 = 4-kort + 5-kort minor - 2NT = Meld m norfargen.
2NT = Mnst 55 i mnor.

3x = Sperr.

V. N @ S

1¢ 1INT 24 X

p = Spill.

XX = Meld mnorfargen.
2NT = 5ru og maks 2kl .
3% = b5kl og maks 2ru.

Etter innnelding 2&..2e:

le 24 ?
DBL = Opplysende 8+hp ned m nst en najor.
2¢ = 6+hj invitt eller 5hj GF.
2v = 6+sp invitt eller 5sp G-
24 = 8+hp uten 4-k mgjor.
2NT = b5+hj 5+sp 7-10hp.
3& = b5+4ru G-
3¢ = 6+ru 2H 8-11hp.
3v = 6+hj 2H 8-11hp.
34 = 6+sp 2H 8-11hp.
V. N @ S
l¢ 2% x 34
X = Begge mgjor
1le 2¢ ? (Naturlig)
DBL = Oppl ysende, 8+hp
2y = Naturlig, NF
24 = Naturlig, NF
2NT = 5+hj 5+4sp 7-10 hp.
3 = b5+kl G
3¢ = b5+hj G-
3y = b+sp G
3e = 6+sp 2H 8-11hp.
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1le 2¢ ? (Begge mmj or)
DBL = a) Invitt ned begge m nor.
b) Bal ansert.
c) Straff.
2y = b5+kl GF.
24 = b5+4ru G~
2NT = Svak ned begge minor (eller 16-19).
3% = 5+kl NF.
3¢ = 5+4ru NFr.
1le 2y ?
DBL = 8+hp, somregel 4 kort spar.
24 = Naturlig, NF
2NT = Naturlig, NF
3% = 5+ru, G~
3¢ = b+kl, G~
3v = b+sp, G~
3e = Balansert G- uten 4-k major og uten hj-hold.
3NT = Spill.
le 24 ?
DBL = 8+hp, somregel 4 kort hjerter.
2NT = Naturlig, NF
3% = b5+ru, Gk
3¢ = b5+hj, G
3v = b+kl, G~
3e = Balansert G- uten 4-k major og uten sp-hold.
3NT = Spill.

o Apners aksept av overfering benekter stgtte eller viser mninmum med
stgtte (kan passes).

o For & kreve mA apner overmnel de og deretter stotte makkers farge (kan
overnel de nmed dobbel i makkers farge).

o Etter overfgring pa 1-trinnet

v Apners stgtte ned hopp til 2-trinnet viser 4-kort og nininmum kan
passes.

v Apners stgtte nmed hopp til 3-trinnet viser 4-kort og invitt, kan
passes.

o Etter overfaring pad 2-trinnet

v Apners stgtte nmed hopp til 3-trinnet viser 3-kort og litt tillegg,
kan passes.

o Svarhéandens overnel ding av innnel di ngsfargen i 2. nelderunde (etter &
ha neldt overfegring pd 1-trinnet ferst) er GF, andre nel di nger (ogsa
revers) er beskrivende og ikke krav.

o Etter overfgring somikke er G- er kun gjennelding av fargen i kke GF

Etter overfgring til minor benekter NT neste nel derunde najor.

o Det anbefales & nelde forsiktig s& | enge nmakkers overfering i kke er GF

o

Etter innnelding 2NT eller hgyere

Dbl = Negativ t.o.m 4v.
Far ge = GF

Overneld. = To-seter med nmjor.
ANT = Mnor
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Etter innnelding bak svarhanden

| nnnel di ng _bak svar hdndens 1v/1e

Pass = Maks 2-kort statte.

Dbl = 3-kort stgtte (ogsd etter innhopp under 3v/3a).
INT = 13 gode ned hol d.

Overneld. = Kortfarge med 4-kort stgtte.

2NT/ 3¢ = 6+ru naks.

3a = 6ru 4kl eller 5+ru 5kl og naks.

Svarhandens 2. nelding etter innnelding bak 1v

Etter pass/dbl/1INT fra apner: Dbl eller overnel ding er utgangskrav.
Ny farge er svak.
Hopp i ny farge pa& 3-trinnet er invitt.
2NT er invitt.

Apner nel der 2v: 2NT/ 3v er samme som uten innmnel di ng
Ny farge er naturlig utgangskrav.
Overmel ding er sp.nmal om hol d.

Apner viser 4hj og tillegg: 3v er sign-off.
Ny farge er naturlig krav.
Overnel ding er sleminvitt ned hjerter
2NT (over 24) er kunstig krav.

Apner viser nmaks (2NT,3#/3¢): 3¢ er sign-off.
4¢ evt. 4% er krav.
Ny farge er naturlig krav.
3v er naturlig krav.
Overneld. er sp.mal omhold - 4&/4e¢=NF.

Regel : Etter svar som benekter hold er lavest i minorfargen ikke krav.

V. N @ S

l1¢ p 1lv 1e

p 24 ?
3&4/3¢/3v = Naturlig, ikke krav.
2NT = Naturlig invitt.
DBL = Oppl ysende.

V. N @ S

l1¢ p lv 1e

2y 24 7
DBL = Singel sp, 4hj+, invitt+.
2NT = Ut gangskrav ned hj.
3&/3¢ = Naturlig utgangskrav.
3v = Fi ght.

V. N @ S

le p 1lv 24

p 3% X = Oppl ysende
3¢ = Naturlig, ikke krav
4 = Cue-bid nmed hj.

V. N @ S

le p 1v 2

2y 3% X = Singel kl.
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APNI NG 1v/ 14

11- 15hp, 5-kort.

Svar pa apning 1lv

ly - la = 4+sp, nornmalt nmaks 12 hp (Etter 1INT er 2& Check Back).
INT = G-
2& = | nvitthand.
2¢ = 6-11lhp, 5+ruter.
2y = 3-8hp, 3+hj.
24 = 9-11hp ned ukjent singel.
2NT = 5-8 singel eller 12+hp renons, kortfarge i ru/sp.
3& = 7-11, 4hj uten singel.
3¢ = 5-8 singel eller 12+hp renons, kortfarge i kl.
3v = 4-6, 4+hj.
34 = Invitt ned god 6+kort, enseter.
3NT, 4%, 4¢ = Renons i fargen over (4¢ = 0 sp). max 11.
4v = Spill. Kan vare 12-14 bal anserte nmed 3-kort statte.

Svar pa apning 1le

le - INT = G-
2& = | nvitthand.
2¢ = 6-11lhp, 5+ruter.
2y = 6-11lhp, 5+hjerter.
24 = 3-8hp, 3+sp.
2NT = 9-11hp ned ukjent singel.
34 = 5-8 singel eller 12+hp renons, kortfarge i ru/hj.
3¢ = 7-11, 4sp uten singel.
3y = 5-8 singel eller 12+hp renons, kortfarge i KI.
34 = 4-6, 4+sp.
3NT, 4%, 4¢ = Renons i fargen over, nax 11.
464 = Spill. Kan vage 12-14 bal anserte ned 3-kort stgtte.
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lv - 1INT

lv - INT

2& = Mn, 5+hj sidef. mnor eller enseter (2¢=Rel é).

2¢ = Mn/maks, 5+hj 4+sp (2v=TRS+).

2v = Maks, 5+hj 4+kl (24 =TRS).

24 = Maks, 5+hj 4+ru (2NT=TRS) .

2NT = Maks, 5hj 5332 hand (3#=LKL).

34 = Maks, 6hj 6322 hand (3¢=LLL).

3¢ = Maks, 6hj 6331 hand (3v=LKL, 34=Nat, 4#=SI[hj]
3v = Maks, 7hj 7321 héand (34=LKL, 4#=SI[hj]).
34 = Maks, 7hj 7222 (44=KCB, 4¢=SI[hj]).
3NT = Maks, 7hj 3730 héand (4%#=ESM 44=SlI[hj]).
44 = Maks, 7hj 3703 hand (44 =ESM.

4¢ = Maks, 7hj 0733 hand (44 =ESM .

lv - INT

2¢ - 2y

24 = Mn (11-13) (2NT=TRS) .

2NT = Maks, 4513, 4612, 5611, 4711 (3%=Rel e).

3& = Maks, 4531, 4621 (3¢=Rel e).

3¢ = Maks, 4522 (3v=KCB).

3v = Maks, 4603, 5602, 4702 (34=Rel e).

34 = Maks, 4630, 5620, 4720 (4%=Rel e).

3NT = Maks, 4504 (44=KCB) .

4 = Maks, 4540 (4¢ =KCB).

lv - INT

2y - 24

2NT = 3514, 2515, 2614, 1615, 1714 (3%=Rel e).

3« = 1534, 1525, 1624 (3¢=Rele).

3¢ = 2524 (3v=KCB).

3v = 3505, 3604, 2605, 2704 (34=Rel e).

34 = 0535, 0634, 0625, 0724 (4%=Rel e).

3NT = 0544 (49=KCK) .

14 - 1INT

la - INT

2& = Mn, 5+sp sidef. mnor eller enseter (24 =Rel é).

2¢ = Mn/maks, 5+sp 4+hj (2v=TRS+).

2y = Maks, 5+sp 4+kl (24 =TRS).

24 = Maks, 5+sp 4+ru (2NT=TRS) .

2NT = Maks, 5sp 5332 hand (3#=LKL).

3& = Maks, 6sp 6322 hand (3¢=LLL).

3¢ = Maks, 6sp 6331 hand (3v=LKL).

3v = Maks, 7sp 7321 hand (34=LKL, 4%=SI[sp]).
34 = Maks, 7sp 7222 (44=KCB, 4¢=Sl[sp]).
3NT = Maks, 7sp 7330 (4%=LKL, 4¢=SI[sp]).
4% = Maks, 7sp 7303 (44 =ESM .

4¢ = Maks, 7sp 7033 (4v=ESM .
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ly - 24

lv - 2&

2¢ = Avventende nel ding, F1.

2y = Mnimum ofte 5332 fordeling, NF.

24 = 4-kort spar og maksi num G-

2NT = 14-15hp og oftest 5332 eller 6322 fordeling, FLl.
3 = 4-kort klgver og maksi num G

3¢ = 4-kort ruter og naksi num G-

3v = Senigadende 7-kortsfarge og tillegg, G-
34 = 6hj og 5sp.

3NT = Gaende ninst 6-kort og nmaksi mum

4v = Brukbar 7-kort, uten interesse for slem

P& 2NT kan 3v fra svarhanden passes.

ly - 2
2¢ -
2y = 3-kort, 9-10hp.
264 = Invitt nmed 4sp og 5+ni nor.
2NT = Invitt.
3& = |Invitt ned Kkl gver.
3¢ =Invitt ned ruter.
3v = 3hj 11-12hp.
ly - 2
2¢ - 2e
2NT = Spill.
3&# = Ber om preferanse.
3¢ = Invitt dersom 2# nel der har Kkl gver.
3y = Spill.
34 = lnvitt.
4# = Krav, neld 4¢ ned ruter og cue-bid med kl gver.
ly - 2
2y -
264 = 1Invitt med 4sp og 5+m nor.
2NT = Invitt.
3« = |nvitt med kl gver.
3¢ = lInvitt med ruter.
3y = 3hj 11-12hp.
lea - 24
2v = 4hj+, 11-15
1lv - pass - 286 - Dbl
Pass = 6hj, m nimm

2y 5hj, m ni num
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ly - 2v /| 1l - 24

3+hj, 3-8hp.

lv - 2v / 1 - 24

Ny farge = Singel

2NT = Mnst invitt, ber svarer nelde god farge.

ly - 24 o0og 1le - 2NT

9-11hp, ukjent singel og 4+ kort stgtte.

lv - 24

2NT Rel e (Svar = trinnskal a).

3%/3¢ = Kortfargeinvitt.

la - 3@

3¢ = Rele (Svar = trinnskal a).
3y = Kortfargeinvitt.

lv - 2e la - 2NT

2NT — 3 -

1trinn = 9-11, singel ki

2 trinn = 9-11, singel ru

3 trinn = 9-11, singel mgjor.

lvy - 2NT og 1l - 3&

5-8 singel eller

lv - 2NT

12+ renons,

i kke kortfarge

34 = Rele - 3¢

3¢

la -

3y
34
3NT=

3
3y = Singel
34 = Singel

Si ngel ru.
Si ngel sp

Renons i
Renons i

= Kortfargeinvitt.
3y = Sign-off.

ru.
hj .

3NT= Renons i ru.

4% = Renons

i hj.

ru.
sp.
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1v - 3& og 14 - 3¢

7-11, 4-k stgtte+, ikke singel.

lv - 3«
3¢ - 3v = mn

ly - 3¢ 0g 1le - 3v

5-8 ned singel kil eller 12+ ned renons i Kki.

14 - 3v
34 - 3NT = Renons i Kkl.

ly - 1le
4+spar, normalt maks 12 hp.
lv - le
INT = 11-13hp, kan &pne med INT med 14-16hp.
2& = Naturlig.
2¢ = Naturlig.
2v = 6hj.
264 = 3-4sp, mnimm
2NT= Invitt, god hjerterfarge (6-kort).
3# = Mkshand 5hj (4)5kI.
3¢ = Makshand 5hj (4)5ru.
3y = Invitt uten NT-interesse.
34 = 4sp, invitt.
lv - 1le
INT -
2& = Check-Back, 5sp.
2¢ = Somregel 4sp og 5ru.
3« = Invitt, 5sp og 5kI.
3¢ =1Invitt, 5sp og 5ru.
lv - 1le
INT - 2%
2¢ M nimum 2sp og darlig hj.

2vy = Mnimum god hjerter.
= M ninum 3sp.
Andre = Maks.
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Etter notpartens innnel ding:

Dobl i ng

2NT = Mnst invitt ned stegtte (ikke singel).
3M = Sperr.

Hopp = Mnisplinter.

Far ge = F1.

3M = lnvitt.

2NT = Invitt-Stenberg hvis hoppstette ikke nulig.
Hopp < 3M = Mnisplinter.

Hopp > 3M = Renons.

Over el di ng = Ngyaktig invitt ned singelton.

Over nel di ng Generell slemnvitt nmed stotte.
Hopp Splinter.

Etter innmelding 1INT

5 kort & + 2 kort .
5 kort v + 2 kort e.

=

>

5

N

P
o

V. N @ S
IM 2x 2NT p
3& = a) 4+kl og litt tillegg.
b) 6-kort+ major og tillegg.
c) 14-15 NT.
3¢/3v/34 = 4 kort+ og litt tillegg.
3M = Mnimm
3NT = Veldig typisk grandhand 11-13 hp.
d&/ 4e = Renons.
4v/ 4a = Renons, god hand.
4M = Renons i notsatt major, mninum

Farge (ogsa hgyning) fra svarhanden viser singelton.
3 i &pningsfargen ber om singelton.
3NT ber om Cue- bi d.

V. N @ S

lv 2¢ 2NTp

3# p 4M = 12-14 og 4-kort statte.

V. N @ S

la 2v 2NTp

3 p 3¢ p

3v/4¢ = 4-kort kIl og singel i neldte farge.

3e = 6-kort+ — 3NT spgr omsingel, 4%#/4¢ = Laveste Cue-bid.
3NT = 14-15 NT.

4 = 5224,
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V. N @& S

1e 2¢ 2NT 3¢/ 4e

X = Singelton
44/ 5¢ = Renons.

Etter notpartens M chaels Cue-bid (1v-2v, 14-24)

o Dobling er hektingsinvitt, ned kravpass til 3 i &pningsfargen. 3
apni ngsfargen fra dobleren i neste ongang er invitt.

0 2NT er Invitt-Stenberg.

o Mtpartens major er ninisplinter.

o 3 i mnor er krav.

o 3 i apningsfargen er ren fight.

0 Hvis Mchaels viser to bestente farger: Overnelding av fargene =
M ni splinter.

o Dobling er hektingsinvitt, nmed kravpass til 3 i &pningsfargen. 3
apni ngsfargen fra dobleren i neste ongang er invitt

0o 3% viser hjerter, 5-kort i egen farge og krav eller stgtte og minst
invitt.

0 3¢ viser spar, 5-kort i egen farge og krav eller stgtte og minst
invitt.

o 3 i nmgjorfargen er fight.

o 3i ny ngjor fight/invitt.

Dobling etter 1v/1a - 2&

V. N @ S

IM p 2& X

p = Avvent ende, som 2¢ uten innnel ding.
XX = 4%, forslag.

2¢ = Naturlig.

2M = Sign-off.

Etter pass i apning:

| tredje og fjerde hand kan apningen i noen tilfeller vaage pa 4-kort.

pass - 1sp
INT = Naturlig.
2% Toronto, viser eksakt 3-kort stgtte.

= Toronto, viser 4-kort stgtte uten singelton
2y = Naturlig NF
2NT = 55 i minor og nesten apning, gode farger.

= Mnisplinter med 4-kort stgtte
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APNI NG 1INT

14-16 hp, kan ha 5-kort major. Kan ogsad apne ned 1lv/1s ned 14-15
bal anserte og 5-kort.

INT - 2% = Staynman.
2¢/2v = Overfeoring.
24 = Mnorstayman G-, |lover minst 4-4 i mnor.
2NT = Invitt.
3x = Singelton, mnst G
4#/4¢ = Overfegring, ogsa etter innnelding t.o.m 3&.
ANT = Kvantitativt.
INT - 2
INT - 2&
2¢ -
2y = Svak ned begge major (kan vare 3415 -> 3& over 24)
24 = 4-kort spar og lengre minor, nmaks invitt.
2NT = Invitt.
34/3¢ = Naturlig GF, ma tale 4&/4¢ fra apner.
3v/34 = G, svak dobbelton og god 4-k i notsatt nmmjor.
INT - 2&
2y -
24 = 4-kort spar og lengre minor, nmaks invitt.
2NT/3v = Invitt.
34/3¢ = Naturlig GF/slemnvitt.
3e = Cue-bid.
3NT = Viser 4-kort spar.
INT - 24
2¢/2v - 2
Pass M ni num ned 3- eller 4-kort spar

= Dobbelton spar og nmininmum - Korrigeres til 3mnmed svak hand.
3& = Makshand nmed 2 eller 3 spar - Pass/3¢ ned svak hand.

3e Makshand med 4 kort spar.

INT - 2%

26 -
2NT/ 34 = Invitt.
34/3¢ = Naturlig GF/slenminvitt.
3v = Cue-bid.
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Overf gring:

o Stgtte nmed hopp viser nininmumog 4-kort stgtte.

o Ny farge viser 4-kort stgtte og dobbelton i neldt farge.
o 2NT viser stalmaks nmed 3-kort stgtte.

Ny farge etter overfgring er G-, unntatt:

INT - 2¢
2v - 24 = F1, kan passe apners 2NT/3v/3s.

Etter pass i apning er ny farge passbar invitt.

M nor st ayman:

Lover mnst 4-4 i ninor.

INT - 2a
2NT = Ingen 4-k mnor.
3a/3¢ = 4-kort.
INT - 2e
2NT -
3#/3¢ = Slemnvitt med 5-kort og 4-kort i andre.
3v/34 = Splinter ned 5-5 i mnor, slemnvitt.
3NT = Begge minor, liten slemnteresse.
4%/ 4¢ = Key-Card nmed nel dt farge somtrunf.
INT - 2e
3a -
3¢ = Mnst 2 topphonngrer, slenm nteresse i klgver.
3v/34 = Cue-bid, naks 1 topphonngr i ruter.
3NT = MIld slenmnvitt.
4 = Key- Card.
INT - 2e
3¢ -
3v/ 34 = Cue-bid.
3NT = MIld slenmnvitt.
4& = Mnst 2 topphonngrer, slem nteresse i ruter.
4e = Key- Card.

Si ngel t onsvar :

= 4-kort spar -> Svarhanden nel der 3NT nmed 3-kort spar.
4v = Maksimum uten hjerter-honngr.
= Velg mnor, ikke slemnteresse.
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Mot parten nel der over 1NT

0 Negativ dobling t.o.m 3e.

o Dobling av kunstige neldinger er styrkevisende. Kravpass t.o.m 2a.
2NT i neste runde er invitt.

o 2NT er alltid invitt.

o Farge pa 2-trinnet er naturlig NF.

o Farge pd 3-trinnet viser mnst invitt i fargen over (&pner nelder 3 i
fargen, 3NT/4M.

o Overfgring til notpartens farge viser klgver og ninst invitt (Uen hold
i innmel dingsfargen el der apneren 4#).

o 34 er spgrsmdl omhold i innneldingsfargen.

o Pass/Rdbl er spill (unntak, se eks. 1 nedenfor).
0O 2% =& eller 2-seter - Hvis 2& blir doblet: Rdbl =¢a, 2¢=¢v, 2v=ve,
O 2¢/2v/2s4 er 5-kort+.

0 2NT er begge m nor.

o 3X er ubalansert invitt.

Styrkevi sende / hektingsinvitt, kravpass t.o.m 2e.
Fi ght .

Splinter, begge mnor.

Naturlig, mld invitt til 3NT.

Naturlig fight.

INT 2% 2v/ 24
INT 2& 3v/3e
INT 2& 3%/ 3¢
INT 2¢ 2%/ 24

(2% = Begge nmjor)
(2¢ = En nmjor)
V. N @ S
INTp p X
P p XX = Begge minor.
V. N @ S
INT3y p p
X = Opplysende (t.o.m 3v).
V. N @ S
INTp p 2o
p p X = Opplysende (t.o.m 3v).
V. N @ S
INTp 2#& 2x
p p X = Straff.
24 = Sometter svar 2¢ pa 2s.
V. N @ S
INTp 2& X
p = Benekter 5ru, 4hj eller 4sp
XX = Spill
INTp 2& X
p p 24 = Samme som etter svar 2¢ pa 2.
INTp 2¢ X

2y = Mnst 3-kort hjerter.
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APNI NG 2

11-15 hp, 5kl gver og sidefarge major eller 6+kl gver.

24 - 2¢ = Rel é, FIl.
2v = 6-11hp, 5+hj, NF.
264 = 6-11lhp, 5+sp, NF.
2NT = Naturlig invitt.
3# = Vanlig statte.
3¢ = Invitt ned god 6+kort.
3y = Invitt ned god 6+kort.
34 = Invitt ned god 6+kort.
4% = Sperr.

28 - 24

24 2¢

2y = 5+kl gver 4hjerter

24 = 5+kl gver 4spar

2NT = 6kl gver og naks.

3& = 6+kl gver og min.

3¢ = 4ruter og 6+kl gver, naks.

3v = 7321 hand, naks.

34 = 2227 fordeling, naks.

3NT = 7330 hand, naks.

4% = 6+kl gver og 5hjerter, maks.

4¢ = 6+kl gver og 5spar, naks.

4v = 6+kl gver og 5Shjerter, nmin.

44 = 6+kl gver og 5spar, min.

(24 =TRS+) .
(2NT=TRS+) .
(3#=NF, 3¢ =Rel é)
(3¢ =Rel &, 44=GF) .
(3v=LLL).
(34=LKL).
(44=KCB) .
(44=LKL).
(4¢=LLL, ANT=BW .
(4v=LLL, ANT=BW .
(44=LLL, ANT=BW .
( ANT=BW .

Med 6-kort klgver og 4-kort ruter og mininum mi nman enten apne nmed 1+¢

eller neglisjere ruterfargen ved & vise handen somen 6331 hand eller 7330

hand.

Vi ser at en etter svaret 44 ikke kan spgrre etter fordeling i de

gj envarende farger. Da blir 4NT 4 ess BW

2& - 2¢

2y - 26

2NT = M ni mum

34 = Maks, 6+kl 4hj
3¢ = Maks, 2425
3v = Maks, 1435
34 = Maks, 3415
3NT = Maks, 0445 (kan ikke ha 6-5)
4% = Maks, 4405
2& - 2¢

2NT - 3¢

3y = 6322 hand

34 = 3316

3NT = 3136

4% = 1336

(3%=Rel é).
(34 =TRS).
(3v=KCB).
(34 =KCB).
( 4%=KCB) .
(4%=KCB) .
(44 =KCB) .

(34 =KCB) .
(4#=KCB) .
(44=KCB)..
(44 =KCB) .
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28 2¢
36 - 3¢
3v = 6322 hand
34 = 6331 hand
3NT = 7321 héand
4& = 2227
4¢ = 0337
4v = 3037
44 = 3307

| nnnel di ng over 2&

(34 =KCB) .
(4%=LKL).
(4%=LKL).
(4 =KCB)..
(4v=ESM) .
(44 =ESM) .

( ANT=ESM) .

RD = 10+hp

Farge = Ikke krav.

Hopp = Sperr.

2NT = Mnst invitt ned kl gverstotte.

Mot parten nel der inn farge

nmen i kke hj-hold.

Dobl er = Negative t.o.m 3e.
2NT = Naturlig invitt.
Far ge = Naturlig og krav.
Hopp = Ut gangskrav ned god farge.
Overmeld. = Spersmal etter hold, GF ned stgtte.
Eksenpl er
V. N @ S
286 2y 3v p
3e = Cue-bid i spar
3NT = Hj-hold
4 = I kke hj-hold og i kke Cue-bid i spar
V. N & S
26 2v 3v p
34 p 4de = |l kke krav
de = Cue- bi d.
V. N & S
2& 2v 3v p
S3NTp 4« = Krav
de = Cue-bid ned kil gver.
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APNI NG 24

Ut enfor sonen : Mnst 44 i mgjor, 3-10hp.

Apni ngen viser nornmalt 3-10hp og minst 4-4 og maks 5-5 i nmajor. Med 5-5 i
maj or har en somregel mndre enn 5hp.

2¢ -
2NT = Krav og viser minst en invitthand.
3%/3¢ = Naturlig, NF.
3v/34 = Svak invitt.
2¢ - 2NT
3 ' 4-4 (3¢=LLL, 3v/3a=Invitt).
3¢ : 4-5 (3v=LLL).
3v : 5-4 (34=LLL).
34 5-5 (4%=LLL).
| sonen . Svake 2 ruter, 5-10hp.

M ni mum fargekval itet er HLO9xxX.

2¢ -
2v/24 = Naturlig, NF.
2NT = Krav og viser minst en invitthand.
3x = G~

2¢ - 2NT

3& M ni mum god farge (M nst EJ10xxx)

3¢ = Mnimum darlig farge (Maks EJxxxx)
= 4 sma, god ruter.
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APNI NG 2v
Ut enfor sonen : 4hj og 5+m nor, 3-8hp.
2y -

24 = Naturlig, NF.

2NT = F1.

3%/3¢ = Naturlig, G-

3y = lnvitt.
2¢ - 2NT
3 :  4hj 5+kl (3¢=LLL, 3v/4a=Nat. SI).
3¢ :©  4hj 5+ru (34=LLL, 3v/4e¢=Nat. SI).
| sonen Svake 2 hjerter, 5-10hp.

M ni mum f argekval itet er HL09xxx.

2y -
264 = Naturlig, NF.
2NT = F1.
3x = G~
3v = Sperr.
2y - 2NT
Ny farge = Singelton - 3v er ikke krav.
3y =  Mnimm
3NT = Maks uten singelton.
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APNI NG 2NT

5-10 hp, to-seter uten klgverfarge. Viser eksakt 5 kort i major. Kan ha 6-
kort ruter. Bgr ha honngrene i fargene.

2NT - 3& = Rel é, G-
3¢ = Spill, korrigeres uten 5-kort i fargen.
3v/34 = Spill, korrigeres uten 5-kort i fargen.
4% = Meld | aveste ngjor.
4¢ = Sperr, korrigeres uten 5-kort i fargen.
4v/ 44 = Spill, egen farge.
2NT -  3&
3¢ = 5hj 5+ru (3v=LLL, 4&=SI[hj], 4e=SI).
3y = 5sp 5+ru (34=LLL, 4&=SI[sp], 4¢=Sl).
34 = 5sp 5hj (4%=LLL, 4¢=Slenmnvitt i en major).
Eksenpl er
V. N & S
2NT X XX = Spill.
3¢ = Korrigeres uten 5ru.
V. N & S
2NT 3& X = Straff.
2NT 3¢ X = Straff hvis apner har 5ru, ellers neld 3v.
2NT 3v X = Straff hvis apner har 5hj, ellers neld 3e.
2NT 34 X = Straff hvis apner har 5sp, ellers meld 3NT(maks)/4+.
V. N @& S
2NT 3& 3¢ = Invitt, passes eller Igftes eller korrigeres uten 5hj.
e = Invitt, passes eller Igftes eller korrigeres uten 5sp.
4 = Meld | aveste mmjor.
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APNI NG 24

Svake to, 5-10hp og 6-kort.

24 -
2NT = F1.
34 = Sperr.
3x = G~
24 - 2NT
Ny farge = Singelton - 34 er ikke krav.
3e = M nimm
3NT = Maks uten singelton.

X = Singelton.

APNI NG 3&/ 3¢/ 3v/ 34

| ugunstig sone: vanlig sperr.

Ny farge pd 3-trinnet er invitt.

4v/ 44 = Spill uansett apning.

4 i notsatt mnor over 3&/3¢ er Key-Card.
4 i mnor over 3v/34 er Cue-bid.

| andre soneforhol d:

3% = Sperr i mnor.
3¢ = Cod sperr i major (2 topphonngrer).
3v = Darlig sperr i major.
34 = Gende minor.
3e -
3¢ = Pass/ korri ger.
3y = Spgr etter farge; 34=kl, 3NT=ru.
34 = Nat, NF.
4%/ 4¢ = Pass/ korriger.
54 = Pass/ korri ger.
3& — x - 7
Pass = Pass/korri ger.
RDBL = Mnst invitt.
3D = Nat, NF.
3M = Nat, NF.
4C = Pass/ korriger.
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3¢ -
3M = Pass/ korri ger.
4& = Spgr etter farge: 4¢=hj, 4v=sp.
4v/ 44 = Spill, uansett &pningsfarge.
3¢ —x - ?
Pass = Meld maj orfargen.
RDBL = Mnst invitt.
3M = Pass/ korri ger.
4 = Spegr etter farge: 4¢=hj, 4v=sp.
4v/ 44 = Spill, uansett apningsfarge.
3v -
3e = Pass/ korriger.
4 = Sper etter farge: 4¢=hj, 4v=sp.
4v/44 = Spill, uansett apningsfarge.
3y —x - ?
Pass = Mel d maj orfargen.
RDBL = Mnst invitt.
3e = Pass/ korriger.
4% = Spgr etter farge: 4e¢=hj, 4v=sp.
4v/ 44 = Spill, uansett &pni ngsfarge.
34 — pass/x - ?
3NT = Spill.
4% = Pass/ korriger.
4¢ = Sper etter singel: 4v/4a=singel,4NT=7222, 5#=Si ngel m
ANT = Spgr etter J eller |engde: 5&=7, 5¢=7+], 5v=8, 54=9
5 = Pass/ korri ger.
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APNI NG 3NT

| ugunstig sone: Gaende nmni nor.
Maks en konge i sidestyrke.

| andre soneforhol d: Senigadende farge, EKJ EDJ
Maks en konge i sidestyrke.

I 4. hand er &pningen i alle soneforhold basert pd en lang ( ikke
ngdvendi gvi s gdende ) minor, nen &pningen kan i nnebae en sterkere hand. En
far ikke apne i 3NT nmed 9 sikre stikk.

3NT - ?
4 = Pass/ korriger.
4¢ = Spgr etter singel: 4v/4a=singel,4NT=7222,5#=Si ngel m
4ANT = Spegr etter J eller lengde: 5&=7, 5¢=7+J, 5v=8, 54=9
5& = Pass/korri ger.
Dersom notparten dobler en 3NT &pning i 1., 2. eller 3. hand er det
makker som har ansvaret for a ta ut neldingen eller ikke. | 4. hand er det

prinmeet apneren som har ansvaret. En redobling viser stegrre interesse for &
spill e 3NT.

APNI NG 4#/ 44

Vi ser gdende 7+kort i mmjor og ca. 8 stikk, kan ha side-ess.

A8/ 4¢ - ?
4¢/4v = Spersnal
ANT = Spill
5&/5¢ = Cue-bid (mangler kontroll i en farge).

4 4

4v = 7-kort, ikke side-ess (4NT= stopp).
44 = 7-kort + spar ess

56 = 7-kort + kl gver ess

5¢ = 7-kort + ruter ess

5v = 8-kort, ikke side-ess

5NT over svaret spgr etter knekten (6v benekter knekten).
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2& CHECK BACK

Svarers neste nelding etter & ha neldt Check-Back:
o Pa 2-trinnet = I kke krav (2NT over "napp” er krav).
o P& 3-trinnet = Krav (ogsd i apningsfargen og egen farge).

Regler i denne pos’ en:

o Etter innblanding fra notparten neldes somuten innnelding. Unntak hvis
INT dobl es.

0 Check-Back ogsa etter pass i apning.

KORTFARCGEI NVI TT

le/1lvy - 1le

24 -
2NT = Kunstig rundekrav.
Ny farge = Kortfargeinvitt.
3e = lkke invitt.
Hopp = Splinter.

Over 2NT nel der &pner:

o 3 med mininmm

o 4 nmedlitt tillegg.

o Splinter ned maksi mum

o 31i ny farge viser 5-4 og 3-kort stgtte (mnimumog kan passes).

o 3 i apningsfargen viser 6kort og 3-kort stgtte (kan passes).

V. N @ S

lv p 2v 2e

X = Kortfargeinvitt i sp.

2NT = Kunstig rundekrav.

Ny farge = Kortfargeinvitt.

Hopp = Splinter.

Regel :

Vi har neldt og stegttet hverandre og notparten nelder inn pa 3-trinnet:
Uen ledig farge viser dobling generell interesse for utgang, nens dobling

viser singelton med minst en ledig farge. Fargen under var farge viser da
generel |l invitt.

V. N @ S
14 p 24 3&
X/ 3¢ = Singelton, invitt til utgang.
3v = Generell interesse for utgang.
V. N @ S
la p 24 3v
X = Cenerell interesse for utgang.
V. N @ S
lvy p 1a 2¢
24 3¢ 3v = Generell interesse for utgang.
X = Singel ruter, invitt.
V N @ S

lv p  1a 2¢
3¢ = Invitt nmed singel ruter.
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KRAVPASS- SI TUASJONER

Etter innledning med 2NT Stenberg er det kravpass i alle situasjoner.

V N @ S
lv 1a 2NT 4e
p = Kravpass.

lv p 4y A4e
p = | kke krav.

lv p 2& 3e

4¢ 4e p Krav, siden 4¢ er Cue-bid (2#=Invitthand).

lv 14 3& 4e
= |kke krav, har ikke tatt inot invitten(3#=Kortfarge).

V. N @ S

lv p 248 4e

p = |lkke krav.
\i N & S

lv 1e 24 3e

4y 4e p = Krav????.
V. N @ S

p p 34 X

44 p = Krav.

Kravpass og deretter uttak av makkers dobling er sleninvitt

V. N & S

14 p 1INT2v

34 4y 44 b5v

p p X p

54 = Slemnvitt.

REDOBLI NG

Etter mmjoradpning, dobling og redobling: kravpass t.o.m 2 i mgjorfargen.

(o)

(o)

Fra apner viser ny farge eller gjennelding av apni ngsfargen nini mum og
kort hvor han uansett ikke star ned pa makkers dobli ng.

Hopp i ny farge er GF ned 5-5, og hopp i &pningsfargen er GF nmed en god
6- kort.

Fra redobler er ny farge uten hopp ikke krav, mens hopp i &pningsfargen
eller ny farge er krav.

V. N & S
lv X XX p
p 1e p = Krav.
Farge uten hopp = |kke krav.
24 = G~
Farge pad 3-trinnet= Krav.
3v = Krav.
Redobl i ng av egen &pning viser en maksi mum apni ngshand.
V. N & S
la p p X
XX = Interesse for & spille 1&a XX
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REG_LER FOR CUE- Bl D

1. og 2. kontroller neldes omen annen

En splintermel ding har ikke startet en Cue-bid serie -> nmnakkers Cue-bid
viser tillegg.

Laveste Cue-bid tvunget s& | enge makker er ubegrenset.
Cue-bid i ny farge pa 5-trinnet viser nesten alltid 1. kontroll
Hopp i ny farge i en Cue-bid serie viser renons

Hopp til farge pa 5-trinnet er Exclusion Bl ackwood

3NT etter slemnvitt i major
Vi ser serigs slemnm nteresse.

1l - 1v - 2v - pass
34 - p - 3NT = Sterk slemnvitt.

BLACKWOOD

ANT er Bl ackwood i naturlige nel desekvenser unntatt etter slemnvitt
m nor og direkte over &pning INT/2NT. Etter rel esekvenser gjelder egne
regler.

Key- Card

1trinn= 0 eller 3

2 trinn= 1 eller 4.
3trinn= 2 - trunf dane.
4 trinn= 2 + trunf dane.

Hopp til 6 trinnet under trunffargen viser renons og 2 Ess.
Hopp til trunffargen pd 6 trinnet viser renons i hgyere farge og 2 Ess.

Fargen over svarene 1 eller 2 trinn spgr etter trunf dane.

o Trunffargen pd |aveste trinn benekter danen.

o Ny farge under trunffargen pd 5 eller 6 trinnet viser danmen pluss
kontroll i fargen

0 5NT viser danen nen ingen andre kontroller.

0 O5NT over svar pad 4NT lover at alt er pd plass, nmen viser ikke tillegg.

o Ny farge over 4NT (ikke sp.mél etter trunf dane eller overfgring ti

5NT(mangl er 2 ess)) lover at alt er pa plass og kontroll i fargen
o Mkkers splinterfarge etter svar pa 4NT er spgrsmdl om singelton eller
renons.

o Unornalt hopp til 5-trinnet er Exclusion Blackwood (Svar antall ess
ut enom r enonsf ar gen) .

Etter innnelding over Bl ackwood brukes DOPI/ ROPI
Dbl / r dbl = 1 trinn
Pass = 2 trinn.
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ANT KVANTI TATI VT

ANT er kvantitativt i fal gende situasjoner.
INT - 4NT

| tillegg er 4NT invitt til 6 i en relesekvens dersom fordelingen er kjent
under 3NT og en hopper til 4NT.

En tar inot invitten ved & nel de antall ess.

SNT STORE FRI E

Spar_er trunf

6& = Ess eller Konge (6¢ spar: 6v er tilleggslengde).
6¢ = Danen.

6y = Ingen honngr, nen tilleggsl engde.

64 = |ngen honngr.

6NT = To topphonngrer.

74 = Tre topphonngrer.

H erter er trunf

64 = Ess eller Konge (6¢ spor: 6NT er tilleggslengde).
6¢ = Danen.
6¥ = |ngen topphonngr

6NT = To topphonngrer.
7v = Tre topphonngrer.

Ruter er trunf

6% En topphonngr.

6e I ngen t opphonngar .
6NT = To topphonngrer.
7¢ = Tre topphonngrer.

Kl gver er trunf

64 = En eller ingen topphonngrer.
6NT = To topphonngrer.

7% = Tre topphonngrer.
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ETTER OPPLYSENDE DOBLI NG

o Mdtpartens farge er eneste krav.

0 AINT er konstruktiv.

o0 2NT er invitt.

o Major viser nesten alltid 4-kort (1v/1a kan vage ngdnel ding pad 3-kort).
V. N & S

Im x p 2m = Invitt ned begge major (eller sterk), kan passe 2M

IMx p 2M = Invitt nml begge minor (eller sterk), kan passe 2NT, 3m

o Egen opplysende dobling etterful gt av overnelding av notpartens farge
er mnst invitt, se regler nedenfor.

o Etter nmakkers svar pa oppl ysende dobling er 2¢/3& forholdsvis svak hvis
det er uneldt nmjor.

o Opplysende dobling etterfulgt av hopp i ny farge er invitt.

V. N @ S
la X p 2¢
p 3% = Typisk 46 og ikke salig sterk.

lv X p 1le
p 2¢ = Sterk.

1 x 1v 2v 6-kort og 2-5 hp.

V. N @ S

le x p 1e

p 2¢ = Mnst invitt, se regler nedenfor.
24 = Ilkke invitt. Ville ha neldt over notpartens 2-nel ding.
3x = Sterk ned god farge, ikke krav.
3e = Invitt.

o Gennelding av major p& 2-trinnet er 4-kort og m ni num (kan passes
og 3M=NF) .

o Gennelding av major pa 3-trinnet(ogsa hopp)viser 5-kort og m ni num
(kan passes).

o Nar det ikke er mulig & gjennelde 2M viser 3 i minor mninmm 4 i
maj or og normalt 4 i mnor(kan passes, 3M=NF).

o 2NT viser 4-kort og mininmummed hold i notpartens farge (kan passes
3MENF) .

o 3NT viser 4-kort og maksi mum ned hold i notpartens farge.
o Overnelding viser 4-kort og maksi mumuten hold i notpartens farge.
o 4Mviser maksi mum og 5kort.
V. N @ S
1¢ X p 1le
p 2¢ p 2v = 4(5)sp 4hj og mnimum (kan passes, 24=NF, 3v=NF).
24 = Mnimm og 4sp (kan passes, 34=NF).
2NT = Mninmmog hold (kan passes, 34=NF).
3& = Maksi mum 4+kl og 4sp.
3¢ = Maksi num og 4sp uten hol d.
3v = Maksimum 4(5)sp 4hj.
3e = Mninmmog 5sp (kan passes).
3NT = Maksi mum og 4sp ned hol d.
4e = Maksi mum og 5sp.
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V. N & S

lea X p 2v

p 24 p 2NT = Mnimum 4hj ned hold (kan passes, 3¥=NF).
3%#/3¢ = Mninmum 4kl/ru og 4hj (kan passes, 3v=NF).
3y = Mnimm 5hj (kan passes).
3e = Mksinum 4hj uten hold.
3NT = Maksimum 4hj ned hol d.
4v = Maksimum 5hj.

V. N @ S

Ix x xx p = Redd deg selv, benekter 4-kort najor og god 5-kort mnor.
V. N @ S

Ix p p X

XX p = Straff.

Etter makkers innnmelding 1 i mgjor

o 1le& er rundekrav.

o Ny farge pad 2-trinnet (uten hopp) kan passes med svak i nnnel di ng.
o Hopp i ny farge eller notpartens farge er mnisplinter.

o Overnelding = Mnst invitt ned stegtte eller G-

o Stgtte ned hopp er sperr.

o AINT er konstruktiv.

o 2NT er invitt.

o Dobl es nmakkers innnel ding viser Rdbl en topphonngr (maks dobbel).

Etter nmakkers innnmelding 2 i mnor over 1 i najor
2NT er naturlig invitt.

Ny farge pd 2-trinnet er ikke krav.

3¢ over 2& er krav

3% over 2¢ er krav.

3v/34 = |nvitt med god farge.

Overnel ding = Kunstig krav, |over ikke stgtte.

Etter 1v - 2&(inn)

o Ny farge er krav.

o Overnelding sper etter hold.
o 2NT sometter apning 2e.
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FORSVAR MOT 1&/ 1+¢

N
®
I T T T T T |

5+hj .

5+sp.

5+ru.

Nat, 15-18hp.

Naturlig.

5-10, 6hj eller 6sp.
Svak med 5+hj 5+sp.

CGod &pni ng med 5+hj 5sp.

Naturlig.
Naturlig.
Nat, 15-18hp.
Naturlig.

5-10, 6hj eller 6sp.

Svak med 5+hj 5+sp.

God &pni ng med 5+hj 5sp.
(Naturliqg)

Kunsti g krav.

2y = Naturlig NF.

24 = Naturlig NF.

2NT = lnvitt.

34 = I kke invitt.
3¢/3v/34 = Invitt med god farge.

(5-10, 6hjerter eller 6spar)

V. N @ S
Im 2¢ p 2v = Spill hvis hj.
24 = Spill hvis sp. Invitt hvis hj.
2NT = Rel e.
3y = Sperr i mmjorfargen.
3e = Invitt hvis sp. Meld 4v nmed hj.
4% = Meld 4¢ ned v, 4v ned ».
4dv/ 44 = Spill ned egen farge.
V. N @ S
Im 2¢ p 2NT
p 3% = Max ned hj.
3¢ = Max ned sp.
3v/ 34 = Mn.
Im 2¢ x p = Ruter.
XX = Meld fargen. Kan vare en hand nmed | ang .
2v/ 24 = Egen farge.




2005- 04- 20 For svar

Side 57 av 63

Im - 2v(inn) (Svak ned 5+hjerter 5+spar)
V. N & S
Im 2v p p/2e = Spill.
2NT = U gangsinteresse i mjor.
3%/3¢ = Spill.
3v/ 34 = Sperr.
Im 2v x p = Spill.
XX = spar-preferanse, gnsker hjerter-utspill.
24 = spar-preferanse, gnsker spar-utspill.
2NT = Ut gangsi nteresse i nmjor.
3& = Naturlig, spill.
3¢ = Naturlig, spill.
Im -  2a&(inn) (God apning nmed 5+hjerter 5+spar)
V. N @& S
Im 24 p p = Svak.
2NT = Naturlig invitt.
3 = lnvitt ned hjerter.
3¢ = lnvitt ned spar.
3v = Spill.
Im 24 x p = Svak ha&nd. spar-preferanse.
XX = Svak ha&nd. hjerter-preferanse.
2NT = Naturlig.
3& = Invitt med hjerter.
3¢ = Invitt nmed spar
3v/34 = Svak ned 4-k stgtte.

| NNIVELDI NG 1NT/ 2NT

INT = 15-17(18) over apning 1v/1a - NT-systenet videre.
2NT = 15-18, hopp i 4. hand viser 21-22 hp - 2NT systenet videre.

V N @ S

Ix AINT2y X = Straff.

Ix INT2x X = Negativ.

Ix AINT2x 2NT= Invitt.

Ix AINT2y 2NT= Invitt.

Ix p 2x 2NT= 15-18 hp.

Ix p 2y 2NT = Viser 8 stikk og hold i

y.

1x p 1y AINT= Viser de to andre fargene og under apni ngshand.
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ETTER MAKKERS M CHAELS CUE- Bl D

Overmel di ng av not partens maj or apni ng vi ser notsatt maj or og kl gver.

V. N @ S

1M 2M 2NT = Naturlig invitt.
3¢ = Naturlig.
3M = Spgrsnmal om hol d, eller kravhand.
34/4% = lnvitt.

OVERMELDI NG PA 3- TRINNET SPZR ETTER HOLD

V. N @ S

1x 3x = Hol d?
2x  3x = Hol d?
Ix p 2x 3x = Hold?

FORSVAR MOT STERK 1&/ 2é&

= Begge mmjor.
INT/ 2NT = Mnor + Mjor.
= Spillenelding.

= Begge ngjor.
2NT/ 3NT = Mnor + Mjor.

FORSVAR MOT 1NT

V. N @ S
INT ? (not partens apni ng 1NT)
p  1Im INT? (var &pning 1mog innnel ding 1NT)
Dbl = Straffebetont/ Qppl ysende. Pass = 0-11 not 10-12 NT.
2& = Begge mmjor. - Se eksempel .
2¢ = Enseter i major — 2NT = Invitthand, se forsvar not 1&/1e.
2v/24 = 4(5)kort + 5-6 kort mnor - 2NT nmeld mnorfargen, 3&/3¢ er egen
farge.
2NT = GF nmed sterk 2-seter i nabofarger.
V. N @& S
INT 2% p 2¢ = Lik lengde eller svak invitt.
3M = Sterkere invitt enn 2¢ etterfulgt av 2M 3M
V. N & S -
INT 2M p/ x 2NT = Meld mnorfargen.
3%/3¢ = Naturlig og ikke krav.

Hvis 2# dobl es viser: Pass 5-kort &, Rdbl = Lik Iengde, 2¢ = Naturlig.
Hvis 2¢ dobl es viser: Pass 5-korte, Rdbl = Meld fargen,
2v/24 = Naturlig.
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V. N @ S
Im p INT? (not partens &pning 1m og svar 1NT)
Dbl = a) 4-k major og 5+k minor (notsatt minor dersom 1lmer 3+).

b) Enseter i mnor.
c) Svart sterk hand (hvordan blir fortsettel sen da?).

2& = Begge nmjor. - Se eksenpel over.
2¢ = Enseter i nmjor ~ 2NT = Invitthand, se forsvar not 1&/1e.
2v/24 = 5-k + 4-k m nor - 2NT meld m norfargen, 3#/3¢ er egen farge.
2NT = Mnst 5-5 i mjor.
3x = Naturlig (hvor sterk?).
V. N @ S
Im p INTX
p 2% = Ber om m norfargen.

24 = Ber om nmj orf argen. Over 2¢: 2v/24 = 4-k

3#/3¢ = Enseter

2v/ 24 = Naturlig.

Pass = Taler utspill av minorfargen.
V. N @ S
Im p 1INTXx
XX p = Meld m norfargen.

248 = Mel d nwmj orfargen.

RESPONSI V DOBLI NG

Responsi v dobling brukes til og ned 4¢:

V. N @ S
1m x 3m Xx

Straff nar notparten er utenfor, begge maj or nar
not parten er i sonen.

Vi ser begge nmj or.

Begge mmj or.

Im x 3m 4m
1m X 4m X

V N @ S
1l X 24 X
1a X 36 X

Begge mi nor.
Begge mi nor.
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KOVPETATI V DOBLI NG

o Konpetativ dobling brukes til og ned 3e.

Med én unel dt major viser dobling unmeldt majorfarge og litt statte i

makkers farge.

o Meldes den uneldte najorfargen benekter dette stgtte.
V. N & s
1 1¢ 1lv X
1e 1¢ 24 X

o

4-kort spar, 1e = 5-kort spar.
Begge mmj or.

Regl er for doblinger etter innmelding/ kanp om kontrakt:

1. All e doblinger av fargenel dinger pa 1-trinnet er opplysende.
V_ N g S
le p 1lv 1e
X = 3-kort v.

2. Hvis apner kan stgtte nmakkers major pa 2-trinnet viser dbl eller rdbl 3-
kort stgtte, nens hgyning viser 4-kort. Dobling av INT er straff.

V N @& S

le 16 x 24

X = 3-kort v.

le¢ x 1v 1INT

X = Straff, dobling av uttak er ogsa straff.

3. Dersom apner og svarhanden har neldt hver sin farge og notparten nel der
inn en farge pd 2 eller 3-trinnet er dobling (Unntak: Pkt. 2 og innhopp
under 3 i apningsfargen)

v" Oppl ysende dersomen sitter foran innnel deren.
v Straffebetont dersomen sitter bak.

V N @ S

lv p 2% 24/3&

p p X = (Opplysende (pass fra apner er krav).

X = Straffebetont.

V N @ S

le p 1lv 24/3&

X = (Opplysende, typisk 5- eller 6-kort ¢ og 3-kort .

4. Dobling er opplysende pd 2- og 3-trinnet uansett posisjon nar notparten
har neldt og stegttet hverandre.

5. Dobling er straff dersomvi har veet nmed og kj enpet om kontrakten én
gang og notparten er med en gang til.
V N @ S
le 1v 14 2v
p p 3% 3v
X = Straff.

6. Dobling av farge etter 1¢ - 1NT er mnorbetont.

V. N @ S
1¢ p 1INT 24

X = Mnorbetont, tillegg.

2NT = Invitt, god ruter og sparhold.
3% = b5ru og 5kI, relativt svak.

3¢ = 6-kort ikke tillegg.
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L EBENSOHL

Etter makkers dobling av 2 i major er 2NT alltid Lebensohl.
(Brukes ogsé etter svake 2¢ og kunstige 2 &pninger)

V. N @ S
2x X p 2NT = Lebensohl, ber makker melde 3# om han ikke er sterk.
3 <x = Naturlig, 8-11 hp.
3x = Spegrsnal om hol d.
3>x = lnvitt.
V. N @ S
2X X p  2NT
p 3% p p = Svak ned kl gver.
3 <x = Svak.
3x = GF ned 4-kort mgjor.
3>x = Naturlig G-, 5-kort nmjor.
3NT = 16- 18hp.
4%/ 4¢ = Slemnvitt - 4NT = Stopp.
V. N @ S
la 2v 24 p
p X p 2NT = Lebensohl .

FORSVAR MOT 2¢ MJULTI OG SVAKE TO

2NT = 15-18 - 2NT apparat videre.
Hopp til 3 i nmjor = Invitt.
3%/ 3¢ = Aggressiv innnelding not 2e¢.

Lebensohl etter makkers dobling

Svake 2

V. N @ S

2M x 3M x = Forslag til straff.

2¢ - Multi

V. N @ S

2¢ 2v p 24 = Naturlig FL.
3y = Invitt.
3¢ = Kunstig krav.

V. N @ S

2¢ X 2vy x = Straff.

2¢ 4m = Sperr.

V. N @ S

2¢ X 2v p

X = Straff.
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DOBLI NG AV 3NT

Vi har
2. Dobl er

i kke nel dt:

eller utspiller

har vist en farge:

3. Vi har

en farge:

4. Vi har

farge:
pass — 3NT - X

5. 1INT-

nel dt og stattet

mel dt hver var

Krever normalt bordets fagrst nmeldte farge ut.
Vil ha en annen farge ut.
Vil ha denne fargen ut.

Uspiller spiller ut egen farge.
Vil ha spar ut.

HOPP TIL 4%/ 4¢ SOM 5-5
Mel di ngen er krav til 4M
\Y N %] S
2M d&/ 4e = b5Mog 5 i neldt farge.
3M 4%/ 44 = bMog 5i neldt farge.
1M p 2M 4#/4¢ = 5Mog 5 i nmeldt farge.
1M p 3M 4#/4¢ = 5Mog 5 i neldt farge.
2M p 3M 4%/4¢ = 5Mog 5 i neldt farge.
DI VERSE FORSVAR
V. N @ S
1¢ p 1s 24 =  Naturlig

2¢ = b5-kort hj + 5-kort Kkl
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MOTSPI LL

Utspill : Nor ske (4.de hgyeste fra 6-kort).

Fordel i ng : Nor ske

St yr kekast :  SmA kort, styrke fra dobbelton pd ess-utspill hvis
stjeling

Farste frie avkast : Styrke/ svakhet.

Fortsettelse i farge : G envar ende.

Svakhet pa utspill :  Hoyeste fra 3 og 5.

Nest hgyeste fra 4 og 6.

Honngr konb. Ut spi || Fortsettel se
KDx K D.
KDx X K X.
KDJx K J.

Avbl okkering not NT
Ki utspill ber om avbl okkering dersom nakker har D (typi sk EKIxxx)

Der som makkers utspill i NT stikkes ned E etterful gt av K, ber det om
avbl okkeri ng.

Utspill not 5- og 6-trinnet
Ess ber om styrke/svakhet (styrke fra konge).
Konge ber omfordeling (hgy lav fra 2 og 4).

Mot spi I | si gnal er

Smith not NT : Legger lav-hgy i neste farge somspilles hvis vi
likte utspillet (evt. ikke gnske om skift).
Hay—l av gnsker skift.

Smith not farge : Lav-hgy i trunf ned stjelenulighet (singelton).
Hoy—l av gnsker skift.

Lavi nt hal : Med singelton i bordet |egger vi et nellonkort dersom
vi ikke har noen preferanse for farge eller vi vil ha
fortsettel se i denne fargen.

Inne i spillet

o Invitt fra honngr.

o Ess fra EK, K fra KD somved utspill.

o Styrke pd Ess ned dobbelton hvis stjeling mulig, ellers bare fra K




